



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 15 9.4.2023



*Toto je den, který učinil Hospodin, jásejme a radujme se z něho!* (Ž 118)

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20,1-9)**

Prvního dne v týdnu přišla Marie Magdalská časně ráno ještě za tmy ke hrobu a viděla, že je kámen od hrobu odstraněn. Běžela proto k Šimonu Petrovi a k tomu druhému učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu a nevíme, kam ho položili.“ Petr a ten druhý učedník tedy vyšli a zamířili ke hrobu. Oba běželi zároveň, ale ten druhý učedník byl rychlejší než Petr a doběhl k hrobu první. Naklonil se dovnitř a viděl, že tam leží pruhy plátna, ale dovnitř nevesel. Pak za ním přišel i Šimon Petr, vešel do hrobky a viděl, že tam leží pruhy plátna. Rouška však, která byla na Ježíšově hlavě, neležela u těch pruhů plátna, ale složená zvláště na jiném místě. Potom vstoupil i ten druhý učedník, který přišel ke hrobu první, viděl a uvěřil. Ještě totiž nerozuměli Písmu, že Ježíš musí vstát z mrtvých.

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Zajíčci jsou pro mnoho lidí skutečným symbolem velikonočních svátků. Na velikonoční zajíčky se těší především děti. Ovšem kdybych měl já spojit Velikonoce s nějakým zvířetem, pak bych letos na zajíčky nemyslel. Kdybyste se mě ptali: myslím na veverky. Na ty, které občas potkávám na našem hřbitově, na tomto místě smutku, jak skáčou mrštně ze stromu na strom či si vesele skotačí mezi hroby. Je jim tam dobře, žijí tam beze strachu, že by jim někdo ublížil, a dokonce ani o nějaké to sousto, zanechané návštěvníky, tam není nouze. Ale hlavně: to, o čem budeme od tohoto prvního velikonočního dne stále a znovu hovořit, to věrně zrcadlí právě tyto čile skotačící veverky. Totiž, neodejmou mi stísněný pocit v žaludku. Neudělají mi z návštěvy hřbitova radostnou událost – stejně jako ženy onoho velikonočního rána byly i nadále smutné a učedníci jen pomalu vyšli a zamířili ke hrobu. O Velikonocích samotných ještě nikdo z nich skutečně *aleluja* nezpíval. Ale začalo v nich klíčit tušení a důvěra, která dokázala vydržet a proniknout všemi starostmi. I když to žaludek ještě stále svírá, u srdce začíná být lehčeji. Když přede mnou skotačí nějaká taková veverka, pak je mi lehčeji u srdce. Neboť tady zazářila skutečnost, o které hovoří dnešní evangelium. Veverky z našeho hřbitova nemají žádný strach. A daleko více, než by to dokázali všichni velikonoční zajíčci světa, mně takto tyto veverky ubírají trochu i z mého strachu. Dělalí z našeho hřbitova jiné místo. A v jejich bezstarostnosti, v jejich lehkovážnosti zvěstují – přinejmenším pro mě – zvěstují o tom, že můj Spasitel žije.

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI:** Jan 20,19-31 Za týden přišel Ježíš zase.

## **SLOVO KŘEŠTANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

Dnes více než kdy jindy potřebujeme toho, který přichází mezi nás a znovu nám říká: “Pokoj vám!”. To může udělat jen on. Jedině on má dnes právo zvěstovat nám mír. Jedině Ježíš, protože On nese rány, naše rány. Ty jeho rány jsou dvakrát naše: naše, protože jsme mu je způsobili my, naše hříchy, tvrdost srdce, bratrovražedná nenávisť; a naše, protože je nese za nás, nevyrazil je ze svého oslaveného Těla, chtěl si je v sobě uchovat navždy. Jsou nesmazatelnou pečetí jeho lásky k nám, věčnou přímluvou, aby je náš nebeský Otec viděl a smiloval se nad námi i nad celým světem. Rány na těle Zmrtvýchvstalého jsou znamením boje, který za nás vybojoval a vyhrál zbraněmi lásky, abychom měli pokoj, byli v pokoji, žili v pokoji.

(Velikonoční poselství Urbi et Orbi papeže Františka, 17.4.2022; dle vaticannews.va/cs)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 9.4.2023 – 16.4.2023**

- Neděle 9.4. Dušan / Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
  - Pondělí 10.4. Darja / sv. Michael de Sanctis
  - Úterý 11.4. Izabela / sv. Stanislav
  - Středa 12.4. Julius / sv. Julius
  - Čtvrtek 13.4. Aleš / sv. Martin I.
  - Pátek 14.4. Vincenc / sv. Lambert
  - Sobota 15.4. Anastázie / sv. Anastázie
  - Neděle 16.4. Irena / sv. Bernadetta Soubirousová (2. neděle velikonoční)
- 

## **Z FARNÍCH KRONIK – Rok 1990 (4/4)**

Zápis z r.1990 začíná personálními informacemi: *V tomto roce došlo ke změně v duchovní správě zdejší farnosti. Dosavadní kaplan P. Zdeněk Pluhař byl ustanoven od 1.7. duchovním správcem v Jeseníku nad Odrou, na jeho místo byl ustanoven P. Bohuslav Novák, novokněz, rodák z Frýdku-Místku.*

*V lednu byl zrušen neblaze proslulý sekretariát pro věci církevní při ministerstvu kultury ... 14.2. byli jmenováni sídelní biskupové pro diecéze Brno, České Budějovice, Nitra, Košice, Banská Bystrica a Rožňava... bylo zveřejněno jmenování nových světicích biskupů: Josef Hrdlička, farář v Liptáni, okr. Bruntál a Jan Graubner, farář ve Vizovicích, okr. Zlín.*

*27.3. byl zraněn na ulici (na chodníku) autem zdejší duchovní správce Bohumil Nerychel. K vážnému zranění nedošlo, ale byla mu pohmožděna levá noha a utrpěl otřes mozku – ve stavu nemocných byl jen 10 dnů, ale následky poranění jsou větší, než se domníval a stále je pociťuje.*

*23.4. měl pohřeb Jindřich Švorčík, otec P. Jindřicha Švorčíka a bohoslovce Libora Švorčíka...*

*3.6. udílel otec arcibiskup svátost biřmování ve zdejší farnosti 21 biřmovancům...*

*24.9. byla začleněna teologická fakulta v Praze do svazku Karlovy univerzity a v říjnu CM bohoslovecká fakulta v Olomouci do svazku Palackého univerzity.*

*1. října začal školní rok v arcibiskupském semináři, který byl okupován pedagogickou fakultou, byl vyklizen a po velkých a velmi nákladných opravách v rekordním čase provedených připraven pro zahájení školního roku bohoslovců.*

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V neděli zveme po mších svatých do farní **setkávárny** naproti bočnímu vchodu do kostela.

Předvelikonoční zpovídání bude 7.4. od 9-12 a 14-16 hodin, 8.4. pak od 9-12 hodin.

Během Velikonočního tridua budou bohoslužby v našem kostele probíhat takto:

Velký pátek (7.4.) – v 15:00 křížová cesta a v 19:00 velkopáteční obřady

**Bílá sobota (8.4.) – ve 20:00 obřady**

Boží hod velikonoční (9.4.) – mše v 7:30, 9:00 (se žehnáním pokrmů)

Velikonoční pondělí (10.4.) – mše v 7:30, 9:00

V Ne 9.4. zazní při spojení Chorusu Mauritiensis and Scholy od svatého Mořice Mozartova Spatzenmesse (C dur, K 220/196b) pod vedením regenschoriho Jiřího Stodůlky.

Krabičky z Postní almužny prosíme doneste do 9.4. do sakristie.

Příští Ne (16.4.) zveme ve 14:30 na korunku k Božímu milosrdenství a v 15:00 na mši svatou.

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

O velikonoční neděli 9.4.2023 se v kostelích olomoucké arcidiecéze opět uskuteční sbírka na služné duchovních, nebo též lidově na platy kněží. Příspěť do ní lze také převodem nebo platbou na účet. Věřícím je adresován také informační leták se základními informacemi o financování arcibiskupství <https://www.ado.cz/wp-content/uploads/2023/03/podpora-knezi-2023-letak.pdf>.



---

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Když jsem někdy pozoroval lidi hnané nejrůznějším nepokojem... Často jsem si říkal, že všechno neštěstí člověka pochází z toho, že nedokáže setrvat sám v tichu a pokoji.

(B. Pascal)

---

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc